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Percorso ciclopedonale a Pellestrina

da Portosecco al cantiere navale Actv 

La Giunta comunale ha approvato oggi un finanziamento per realizzare un tratto di percorso ciclopedonale, lungo il margine della laguna, tra le frazioni di Portosecco e Pellestrina all’altezza dei cantieri navali Actv (ex cantieri De Poli). 

Il progetto presentato da Insula ha l’obiettivo di mettere in collegamento la pista ciclabile Ibrahim (realizzata nel 2010 da Avm, che si sviluppa per circa 400 metri e che ha messo in sicurezza un tratto critico della viabilità dell’isola) con i tratti di pista realizzati dal Magistrato alle acque sul lato laguna, che vanno da Santa Maria del Mare all’inizio dell’abitato di San Pietro in Volta. 

Con questo nuovo intervento, in pratica, si rende possibile percorrere ben oltre metà dell’isola di Pellestrina in bicicletta, in condizioni di sostanziale tranquillità, adempiendo così in pieno agli obiettivi degli strumenti programmatori e pianificatori e incentivando un utilizzo sociale e turistico a ridotto impatto ambientale del litorale lagunare.

Il nuovo tratto, che sarà realizzato entro la fine dell’anno, sarà lungo 1600 metri e prevede: la pulizia preliminare delle aree a verde; la posa di un cavidotto per l’illuminazione pubblica; gli scavi e la preparazione del sottofondo stradale alle quote di progetto; la posa di una cordonata in legno nel tratto terminale della pista (all’altezza del cantiere Actv) sul lato interno, a protezione dal transito veicolare; la cilindratura e compattazione del sottofondo stradale; la posa della pavimentazione in conglomerato ecologico drenante; la sistemazione della segnaletica stradale e delle aree adiacenti il nuovo percorso. 
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Per garantire maggiore sicurezza nel transito di ciclisti e pedoni in scarse condizioni di visibilità, sarà realizzata una linea di delimitazione del percorso sia verso la laguna sia verso l’interno, con elementi catarifrangenti che mettano in evidenza l’andamento del bordo. I criteri adottati per la realizzazione dell’opera prevedono, inoltre, l’integrazione con il contesto in cui si inserisce, sia per i materiali sia per le caratteristiche degli elementi di arredo, e la riduzione dell’impermeabilizzazione dei suoli, adottando sottofondi e pavimentazioni drenanti.

Insula avvierà in questi giorni le procedure di gara e i lavori verranno cantierati non appena verrà individuata l’impresa. 
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